

中国电建尝“一带一路”头啖汤 获巴基斯坦21亿美元大单

证券时报记者 李雪峰

就在国家主席习近平出访巴基斯坦践行“一带一路”战略之际,中国电建(601669)在当地总投资约20.85亿美元的项目取得重大进展,有望尝得“一带一路”头啖汤。

上述项目是指中国电建在巴基斯坦投资的卡西姆港燃煤应急电站项目,该项目系由中国电建全资控股子公司中水电海外投资有限公司(下称“海投公司”)与卡塔尔 Al Mirqab Capital 公司(下称“AMC公司”)合资共建,双方持股比例分别为51%、49%,项目投资本金为5.21亿美元。

按照中国电建此前的公告,上述项目系具有重大政治、经济影响的国家间大型能源开发建设项目,属于中

巴经济走廊早期收获清单”所列项目,且被列为中巴经济走廊能源项目合作协议中的优先实施项目。

不过,中国电建曾特别提醒,巴基斯坦政局不稳,执政党更迭频繁,加上项目所在地卡拉奇地区恐怖势力、极端宗教势力及非法武装组织长期活跃,料将对项目形成潜在风险。

4月20日,习近平对巴基斯坦展开了为期两天的访问,中巴经济走廊将作为“一带一路”的前站进入实质性操作阶段。借此契机,卡西姆港燃煤应急电站项目先后与巴基斯坦私营电力基础设施委员会签署了《实施协议》,与巴基斯坦国家输配电公司签署了《购电协议》,并与中国进出口银行签署了《融资框架协议》,预示着项目已基本完成了主要的准备工作,而该项目亦将成为“一带一路”战略正式推进

的首批项目之一。

近年来,中国电建在巴基斯坦屡有斩获,该公司董事长晏志勇曾于4月上旬出访巴基斯坦,专门调研了卡西姆港燃煤应急电站项目,并在与巴基斯坦政府总理谢里夫会谈期间表示,中国电建将积极参与巴基斯坦市场。

据了解,包括卡西姆港燃煤应急电站项目在内,目前中巴经济走廊共有14个优先实施项目,其中中国电建占据4个项目。

公开资料显示,中国电建在巴基斯坦共有5个水电项目、4个火电项目、4个风电项目,另有9个渠道、码头、高速公路项目等,合同总金额超过20亿美元。

除中国电建外,国内其他大型央企亦曾涉足巴基斯坦市场,如葛洲坝

2013年12月份曾与巴基斯坦方面签署了Suki Kinari水电站项目,合同金额高达13.14亿美元。去年11月份,葛洲坝与巴基斯坦风力发电公司再次签署了巴基斯坦联合能源吉姆普尔风电场一期项目合同。

此外,中国电建去年8月份与巴基斯坦签署了铁路、轻轨、快速公交等多个项目的谅解备忘录。据不完全统计,近年来至少有16家中国企业已在巴基斯坦展开投资或具有投资意向,大部分项目集中于能源、基础设施建设等领域。

在习近平访问巴基斯坦之前,业界即已盛传两国将在上述领域签署价值数百亿美元的超级大单。随着中巴两国战略层面合作的展开,以中国电建为代表的中国企业将会有更多的项目落户巴基斯坦。

“华龙一号”核电技术 落地英国年内见分晓

证券时报记者 周少杰

随着核电“走出去”上升为国家战略,中广核等中国核电企业紧抓国际核电市场复苏的战略机遇,积极布局国际核电市场,市场开发取得重要突破。

4月21日,由中国广核集团牵头、中核集团参与的三方联合体与法国电力公司(EDF)共同举办的第二届英国新建核电项目供应链大会在北京举行。会上,各方已就英国核电项目合作协议的众多核心条款达成了共识,有望在2015年的下半年签署协议,做出最终投资决定。届时,“华龙一号”三代核电技术有望落地英国核电项目。

目前,英国政府已同意由中广核牵头的中国企业参与英国新建核电项目的开发与建设,中国企业已实质进入英国核电新建市场,初步锁定一个

参股项目和一个控股项目。其中参股的欣克利角C项目(简称“HPC”)预计2017年开工;“华龙一号”在通过英国通用技术审查(CDA)后将应用于控股的Bradwell B项目建设,届时将真正实现我国自主先进核电技术在海外市场落地,具有标志性意义。

据中国核电走出去产业联盟首任轮值主席、中国广核集团公司副总经理郑东山介绍,目前,各方已就英国核电项目合作协议的众多核心条款达成了共识,如果进展顺利,将有望在2015年的下半年签署协议,做出最终投资决定。郑东山特别强调,协议中将明确,拟由中方控股开发的Bradwell B项目计划使用我国具有完全自主知识产权的“华龙一号”三代核电技术,标志着中国自主先进核电技术迈入国际市场,尤其是工业发达国家市场的崭新突破。

星美联合去年零营收 仅7人“守摊子”

4月23日起实行退市风险警示处理

证券时报记者 阮润生

星美联合(000892)4月21日晚间发布公告,2014年度公司营业收入为0元,归属于上市公司股东的净利润-239.1万元,基本每股收益-0.0058元。公司股票将从4月23日实行退市风险警示特别处理。目前公司股票尚在停牌。

星美联合2013年和2014年度净利润连续出现亏损,2014年度营业收入为0元,且2014年度的财务会计报告被审计机构出具“无法表示意见”的审计结论,表示星美联合未能就与评估持续经营能力相关的未来应对计划

提供充分、适当的证据”,无法判断星美联合公司运用持续经营假设编制2014年度财务报表是否适当”。根据深交所规定,将对公司股票实行“退市风险警示”的处理,股票简称由“星美联合”变更为“*ST星美”。

对此,星美联合董事会承认审计报告所涉及的上述事项存在,并重视上述事项对公司产生的不良影响。只有通过完成重大资产重组,公司才能彻底消除上述事项的负面影响。

年报显示,由于公司2014年主要精力均集中在筹划重大事项上,有能力创造营收的全资子公司上海星宏商务信息咨询有限公司暂时未继续开展经

营业务,故营收为0元。截至报告期末,公司共有7名员工,两位高管辞职。

星美联合经历多次业务变革,公司主营业务从上市时的汽车、摩托车零配件制造业变革为破产重组前的通信服务业。2009年4月8日公司完成了股权分置改革,虽然主要资产和负债已被剥离,但是生产经营仍然处于停顿状态,主营业务暂时还没有确立。

目前,上海鑫以实业有限公司为公司第一大股东,持股25.84%,太极集团有限公司持股2.42%。对于恢复公司持续经营能力与盈利能力,星美联合尝试过引进第三方优质资产完成重大资产重组事项,但目前仍存在重

大不确定性。

2月11日,星美联合曾公告自然人郭从军拟收购上海鑫以所持公司股权并注入其名下的浙江九好办公服务集团有限公司的资产。由于浙江九好及郭从军无法对存续的承诺事项进行充分披露,双方一致同意终止本次筹划的重大事项。去年11月,公司大股东上海鑫以计划全部转让其所持星美联合股份,拟引入宋涌控制下的苏州工业园区昊瑞进中和投资中心(有限合伙)及其一致行动人方能斌,注入医疗健康、TMT等优质资产,但未获股东大会通过。

三自贸区挂牌 广东建设粤港澳合作示范区

福建自贸区着力深化两岸经济合作;天津依托自身优势服务国家战略

证券时报记者 靳书阳 陈勇

闽粤津三大自贸区昨日同时挂牌,标志着三大自贸区正式开始运作。据悉,广东自贸区三大片区中,南沙新区片区率先进行了挂牌仪式。与广东自贸区不同,福建自贸区最大的特色在于深化两岸经济合作,福建自贸区虽然刚正式运行,但对台开放的具体措施已开始逐步落地。

南沙新区片区 率先挂牌

4月21日上午,中国(广东)自由贸易试验区挂牌仪式在广州南沙举行。广东省委书记胡春华为中国(广东)自由贸易试验区揭牌,香港特区政府行政长官梁振英出席挂牌仪式。

广东省省长朱小丹在挂牌仪式上致辞,他表示,广东是全国改革开放的先行省,国家批准设立广东自贸区,为深入推进粤港澳更紧密合作注入了新的动力。广东诚挚欢迎世界各地特别是港澳地区的投资者和服务提供者抢抓先机,积极参与广东自贸区的建设。广东将努力把广东自贸区建设成为粤港澳深度合作示范区、“一带一路”建设的战略枢纽和全国新一轮改革开放的先行地。

挂牌仪式上,梁振英、朱小丹和澳门特区政府行政法务司司长陈海帆分别为粤港澳(国际)青年创新工场、前海香港优势产业发展基地、横琴澳门青年创业谷项目授牌。广东省领导与香港、澳门特邀嘉宾一起,为进驻自由贸易试验区的企业和机构代表颁发牌匾和证照。

朱小丹在随后召开的广东自贸试验区新闻发布会透露,截至目前,已有6500多家企业入驻自贸试验区。朱小丹表示,非常欢迎各国尤其是港澳投资

者在这里投资兴业。广东自贸试验区将进行一揽子改革,加快建设与国际高标准规则直接对接的营商环境。为投资者提供国际化法制化营商环境。

另外,广东自贸区三大片区中,南沙新区片区率先进行了挂牌仪式。4月21日中午12时10分,广东省委常委、广州市委书记任学锋为中国(广东)自由贸易试验区广州南沙新区片区揭牌,至此,中国(广东)自由贸易试验区广州南沙新区片区正式运作,成为广东自贸区三大片区中率先挂牌的片区。

台湾牌照车辆 已在福建自贸区落地

与广东自贸区不同,福建自贸区最大的特色在于深化两岸经济合作。

福建自贸区由福州、厦门、平潭三大片区组成。三大片区在功能方面,虽各有侧重,但均突出了两岸合作的元素。具体到平潭片区重点建设两岸共同家园和国际旅游岛,在投资贸易和资金人员往来方面实施更加自由便利的措施;厦门片区重点建设两岸新兴产业和现代服务业合作示范区、东南国际航运中心、两岸区域性金融服务中心和两岸贸易中心;福州片区重点建设先进制造业基地、21世纪海上丝绸之路沿线国家和地区交流合作的重要平台、两岸服务贸易与金融创新合作示范区。

在昨日福建省政府举办的自贸区政策说明会上,福建省副省长郑栅洁介绍,福建自贸区在深化两岸经济合作方面推出五大举措。一、探索闽台产业合作新模式。具体在研发创新、打造品牌、参与制定标准三方面,推动台湾先进制造业、战略性新兴产业、现代服务业的发展。二、推动服务贸易开放。在通信、运输、旅游、医疗



图为广东自贸区挂牌仪式现场。

靳书阳/供图

等领域对台开放,降低台商投资门槛,放宽合资股比限制。三、推动对台货物贸易自由。积极创新监管模式,建立闽台通关合作机制,提高便利化水平。四、推动两岸金融合作先行先试。加强两岸金融人民币跨境业务,在APEC框架下,降低台资金融机构准入和业务门槛,提高参股大陆金融机构持股比例,进一步扩大台资金融机构营业范围。五、促进两岸往来便利性。实施更加便利的台湾居民和专业技术人员出境政策,推动两岸机动车互通和驾照互认,探索台湾专业人才在自贸区任职等。

据了解,福建自贸区虽然刚正式运行,但对台开放的具体措施已开始逐步落地。郑栅洁透露,就在上周,台湾牌照机动车已进入自贸区。台湾自然人无需进行境外人员备案,也已经可以直接在自贸区内注册成为个体工商户。

天津自贸区依托 自身优势服务国家战略

天津自贸区是我国长江以北的第一个自贸区。根据规划,天津自贸区将充分依托自身实体经济、港口、国家战略等方面优势,服务于京津冀协同发展和“一带一路”两大国家战略。天津市委代书记、市长黄兴国表示,天津自贸区也是京津冀的自贸区,要打造京津冀协同发展的对外开放平台。三地在企业走出去、人才引进、产业转型升级等方面可以联手做许多事。在服务“一带一路”战略上,天津港现在拥有三条过境班列,分别是天津新港-阿拉山口班列、天津新港-满洲里-莫斯科班列、天津新港-二连浩特班列。天津港集装箱铁路中心站正在建设中,未来这里将成为天津港国际集装箱海铁联运枢纽的运营核心。

哈空调:降价10% 再度甩卖亏损资产

证券时报记者 李雪峰

公开挂牌近两个月,直至挂牌期结束也未征集到意向受让方。不过,哈空调仍决定重启挂牌程序,甩卖子公司上海天勃能源设备有限公司(下称“上海天勃”)100%股权。

哈空调(600202)今日披露,公司决定在首次挂牌价格基础上下调10%至1.18亿元,转让上海天勃全部股权,其他挂牌条件一律不变。

公开资料显示,上海天勃注册资本3000万元,去年实现营业收入5268.38万元,亏损239.35万元。截至去年年底,上海天勃净资产为7208.42万元。查阅上海天勃历史财务数据,该公司2011年~2013年净利润分别为34.18万元、-290.08万元、-201.29万元。对于哈空调而言,上海天勃实际上是亏损资产。

与此同时,哈空调2011年~2013

年净利润分别为-1.95亿元、2104.04万元、-8799.8万元,去年则实现净利润2255.45万元。在此背景下,哈空调去年8月份决定全资出让上海天勃股权,剥离该亏损资产,当时定价为1.31亿元。

本以为挂牌期间会顺利转让,结果直到挂牌结束,上海天勃也未收到任何意向受让方的收购意向,首次挂牌由此告吹。但哈空调并不甘心,遂于昨日在哈尔滨产权交易中心二度公开挂牌转让上海天勃,价格下调至1.18亿元,挂牌公示期不少于20个工作日。

至于此番挂牌能否转让成果,目前尚不得而知。按照上海天勃去年年底账面净资产7208.42万元测算,上述1.18亿元的挂牌价尚溢价4609.56万元。若转让成功,则哈空调将通过交易获得一定的资产处置收益,这对近年来业绩较为疲弱的哈空调而言将形成积极影响。

森源电气1.5亿 揽北京东标电气55%股权

证券时报记者 李彦

森源电气(002358)今日公告,公司于2015年4月21日与自然人周继华签订《股权转让协议》,拟以1.55亿元的价格收购其持有的北京东标电气股份有限公司(以下简称“东标公司”)55%股权。公司股票今日复牌。

转让协议显示,周继华以每股3.19元的价格将其持有的东标公司319万元(折合4867.5万股)转让给森源电气,总转让价款为15529.75万元。交易完成后,森源电气将持有东标

公司55%股权,周继华持有东标公司30.54%股权。届时,东标公司将作为森源电气的控股子公司纳入合并报表范围。

另外,根据本次交易相关协议,交易对方承诺2015年~2017年度东标公司扣除非经常性损益后的净利润将分别不低于1500万元、2100万元和2940万元。据了解,东标公司于2003年11月27日成立,主要研发、生产和销售高中低压变频器、逆变器、整流回馈装置及工业自动化成套系统。